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Zadáńı př́ıklad̊u

Př́ıklad 1: Zjistěte, zda má soustava lineárńıch rovnic

−x1 +5x3 + 7x4 = 2

x1 +5x2 −2x3 − 10x4 = 6

−2x1 +4x2 +12x3 + 8x4 = 14

x1 −x2 −5x3 − x4 = −5

žádné, právě jedno nebo nekonečně mnoho řešeńı. Zd̊uvodněte.

Př́ıklad 2: Libovolnou metodou spočtěte determinant matice D, kde

D =


−1 2 2 0

3 4 −3 1

2 5 0 1

4 1 5 1

 .

Př́ıklad 3: Je dána matice

G =


2 4 −2

0 1 2

2 6 3

 .



a) Nalezněte inverzńı matici G−1.
b) Pomoćı inverzńı matice G−1 nalezněte řešeńı soustavy rovnic Gx = b, kde
b = (2, 3,−5)>.

Př́ıklad 4: Spočtěte limitu

lim
x→0

sin x√
x + 1− 1

.

Př́ıklad 5: Určete rovnici tečny a normály ke grafu funkce f(x) = (x+2)·ex−1

v bodě T = [1, ?].

Př́ıklad 6: Pomoćı vhodné substituce spočtěte integrál∫
sin x

1 + cos x
dx.

Př́ıklad 7: Spočtěte integrál∫ 2

1

(
1

x + 1
− 2

x + 2

)
dx.

Př́ıklad 8: Najděte inflexńı body funkce

f(x) = ln(x2 + x + 1)

a určete intervaly, na kterých je funkce konvexńı, resp. konkávńı.

Př́ıklad 9: Najděte lokálńı extrémy funkce dvou proměnných

f(x, y) = x2 + y3 − xy − 2x + 5.

Př́ıklad 10: Spoč́ıtejte parciálńı derivace prvńıho řádu funkce

f(x, y) =
√

x + y2.


